Contrastes
Nivel de significacioru=0.05

1. Una empresa ha puesto en marcha un procedimiemejbea de calidad ya que
recibia reclamaciones en el 10% de los servigiestpdos. Después de la
actuacion han recibido 2 reclamaciones en los 80csas prestados. ¢Ha
disminuido la proporcion de reclamaciones?

2. Se disefia un experimento para aumentar la tasirdeién de un compuesto en
una planta quimica que es de 5 litros por seguh@s. las modificaciones
tomamos una muestra de 20 filtrados obteniéndosee@locidad media de 5.8
litros por segundo y una desviacion tipica estingeld ¢ Hemos conseguido
aumentar la tasa de filtracion?

3. En dos plantas una misma empresa se emplean ®difegentes para producir
un compuesto quimico. Estamos interesados en taladrde impurezas que se
generan por ambas técnicas. En la primera plaritarsan 80 muestras con una
media de 4,5gr/l de impurezas y una desviaciomesta de 2. En la otra, con 80
muestras se obtiene un promedio de 3.8 y una aéd&wiastimada de 1.3. ¢ Son
equivalentes los procesos?

4. En una encuesta sobre la energia nuclear realizd@@ personas el 60% dice
estar en contra. Se realiza esa misma encuestaesftliantes de ingenieria
industrial obteniéndose un 40% de personas enaqiiistan mas a favor de la
energia nuclear los ingenieros industriales questd de la poblacion?

5. EI PSOE tuvo un 30% de votos en las pasadas etescgenerales (Dato
inventado..) Se hace una encuesta a 1000 persors&sobtiene una proporcion
de intencion de voto del 25%. ¢ Ha bajado la polddrdel PSOE?

6. ¢Y sila muestra hubiera sido de 100 personas?

7. En una encuesta sobre popularidad de la Unién EaraplO0 britanicos y 400
checos, los britanicos se muestran a favor derlatitocion europea en un 20%
y los checos en un 25%. ¢ son los britAnicos masscépticos que los checos?

8. El gasto promedio de las compras en un gran almereéde 89 Euros antes de
la crisis. Se toma una muestra de 200 carritosopsene una media de 65 euros
con una desviacion tipica de 10,6 euros. ¢ Se hetaao de la crisis?

9. En la sucursal de Majadahonda de esos grandesalesase toma una muestra
de 100 carritos con un gasto medio de 70,8 eudesyiacion tipica de 10,6. En



la de Villaverde la muestra es de 150 carritosgasto medio resulta ser de
61,1 con una desviacion tipica de 8 euros. ¢ Hayalitias entre ambos
supermercados?

10.El peso ideal de los hombres de 1.80 es de 75d&mgaimos una muestra de
hombres de 135 de 1.80 en Espafia y el peso nmedidta ser 80.5 kg con una
desvicion tipica de 5kg. ¢ Podemos decir que loasfedes estdn mas gordos de
la cuenta?

11.Una empresa de fabricacion de pinturas para @phices de alta resistencia
asegura que solo el 1% de sus envases tiene detectienado (peso fuera de
las especificaciones). Para comprobar dicha irderdm, se ha tomado una
muestra de 45 recipientes, resultando 1 fuerasledpecificaciones. Es cierto
el porcentaje de defectos que anuncia el fabri@ante

12.Una empresa de automocion, integra en su producoitiponentes de dos
proveedores distintos Ay B. Ambos aseguran gpemrentaje de defectos de
sus suministros es del 1%. Para analizar dichanaiibn se ha tomado una
muestra del proveedor A de 50 unidades, no detdas&defectos. Para el
proveedor B la muestra es de 100 elementos detixstamun defecto. ¢ Es igual
el porcentaje de defectos de ambos proveedores?

13.Una fabrica de robots dedicados a sistemas ddipatle, integra en su
produccion piezas de acero de dos proveedorestdsth y B. Para garantizar
la estabilidad dinamica de dichos sistemas es sopréible que la densidad de
los materiales de ambos proveedores sean igual.aRatfizar dicha afirmacion
se ha tomado una muestra del proveedor A de 5@desd resultando una
media de 8 y una desviacion tipica de 1. Paraosigedor B la muestra es de
100 elementos resultando una media de 9 y unaatgdwitipica de 1.1. ¢ Es
igual la densidad de los materiales aportados pbioa proveedores?

14.La resistencia a la compresion del hormigon utilizan la cementacion de un
edificio debe ser superior a 17 unidades. Setado una muestra de 10
probetas de hormigdn y la media resulta ser 1& &sviacion tipica es 1,
analizar si los cimientos fabricados son seguros

15.El porcentaje de defectos obtenido en un procehigsinal en situaciones de
control es de un 2%. Se ha realizado un ajusta kmea de produccién y se
toma una muestra de 25 unidades resultando 2 defad. ¢ Ha aumentado el
porcentaje de defectos del proceso:



16.La capacidad de los recipientes adquiridos papadduccion una industria
alimentaria es de 1.52 litros. Los recipienteadmuieren de dos proveedores
diferentes A y B. Para analizar si ambos proveedsueninistran recipientes de
igual volumen se han tomado muestras de ambasmEid 100, resultando una
capacidad media de 1.55 para el proveedores Alyddepara el B. Suponiendo
que la desviacion tipica en ambos proveedoresrasstaa, decidir si los
recipientes de ambos proveedores pueden consieégaedes

17. Para contrastar si la duracion media de unas l@s (@l es efectivamente las
5000 horas que garantiza el fabricante, un organismial de control ensaya
una muestra de 196 lamparas, resultando una doramdia de 4580 horas, con
una desviacion tipica de 2002 horas. ¢ Deberiaaseronado el fabricante por el
organismo de control?

18. Una compaiiia desea lanzar al mercado un nuevogioyédabe que para poder
hacerlo la proporcion de compradores potencialessdenuevo producto deberia
ser de 0,2. Para conocer la aceptacion del misaliaagreviamente una
encuesta entre 200 personas elegidas al azais dadaB7 manifiestan su
disposicion a comprarlo. ¢ Podria la compafia laalzaercado dicho producto?

19. Para comprobar la calidad entre proveedores de@oemtes LED se compara
la proporcién de componentes defectuosos en maesgtaccionadas al azar. Al
probar 100 componentes del proveedor A, se compgub® eran defectuosos.
Asimismo, al analizar 150 componentes del proveBd&reran defectuosos.
¢ Tienen la misma calidad ambos proveedores?

20. Se desea comparar el punto de fusién de dos atescmetalicas diferentes
utilizadas en soldadura. Dicha comparacion es itapt#, pues a igualdad de
resistencia de la soldadura, un menor punto dérusice que el proceso de
soldadura sea mas sencillo y econémico. Ademasiligasemos una
temperatura muy alta correriamos el riesgo de idedelos elementos que
gueremos unir con la soldadura. Para hacer diocmpa@cion se analizan 60
muestras de cada aleacion. Para los puntos defdeita aleacion A se ha
obtenido una media muestral de 420°48 °F y unaiaesén tipica de 2’5 °F,
mientras que para la aleacion B su media muestrdg &25 °F y la desviacion
tipica es de 2’34 °F. Supondremos que la variadlide los puntos de fusién en
cada tipo de aleacion sigue una distribucion norad#mas de asumir igualdad
de varianzas poblacionales. ¢ Puede decirse adadédos datos que la aleacion
A tiene menor punto medio de fusién que la B?

21. Una empresa de fabricacion de pinturas paraagpdioces de alta resistencia
asegura que solo el 1% de sus envases tiene detectienado (peso fuera de
las especificaciones). Para comprobar dicha irderom, se ha tomado una



muestra de 45 recipientes, resultando 1 fueragledpecificaciones. Es cierto
el porcentaje de defectos que anuncia el fabri@ante

22.Una empresa de automocion, integra en su producoidyponentes de dos
proveedores distintos Ay B. Ambos aseguran qperentaje de defectos de
sus suministros es del 1%. Para analizar dichanaiibn se ha tomado una
muestra del proveedor A de 50 unidades, no detdas&defectos. Para el
proveedor B la muestra es de 100 elementos detixst@mun defecto. ¢ Es igual
el porcentaje de defectos de ambos proveedores?

23.Una fabrica de robots dedicados a sistemas ddipatle, integra en su
produccion piezas de acero de dos proveedorestdsth y B. Para garantizar
la estabilidad dinamica de dichos sistemas es sopréible que la densidad de
los materiales de ambos proveedores sean igual.aRafizar dicha afirmacién
se ha tomado una muestra del proveedor A de 5@des resultando una
media de 8 y una desviacion tipica de 1. Paraosigedor B la muestra es de
100 elementos resultando una media de 9 y unaatgdwitipica de 1.1. ¢ Es
igual la densidad de los materiales aportados ptoa proveedores?

24.La resistencia a la compresion del hormigén utl@zan la cementacion de un
edificio debe ser superior a 17 unidades. Setado una muestra de 10
probetas de hormigén y la media resulta ser 1& &sviacion tipica es 1,
analizar si los cimientos fabricados son seguros

25.El porcentaje de defectos obtenido en un procehgsinal en situaciones de
control es de un 2%. Se ha realizado un ajusta kmea de produccion y se
toma una muestra de 25 unidades resultando 2 defe. ¢ Ha aumentado el
porcentaje de defectos del proceso:

26.La capacidad de los recipientes adquiridos papadduccion una industria
alimentaria es de 1.52 litros. Los recipienteadmuieren de dos proveedores
diferentes A y B. Para analizar si ambos proveedsueninistran recipientes de
igual volumen se han tomado muestras de ambasmEib 100, resultando una
capacidad media de 1.55 para el proveedores Alyddepara el B. Suponiendo
que la desviacion tipica en ambos proveedoresrasstaa, decidir si los
recipientes de ambos proveedores pueden consieégaedes

27. Se supone que la distribucién de puntos que coasibequipo de baloncesto A
en un partido sigue una distribucion normal. Etemador de este equipo afirma
gue la media de esta distribucién es superior pudfos. Realizamos un



seguimiento al equipo durante 20 partidos y obseogaque la media de los
puntos obtenidos en estos partidos es 79,32 ysldat@dn estandar estimada es
3,72. Podriamos garantizar que la afirmacion dieeaado es correcta con una
confianza del 95%.

28. El entrenador del equipo B ha afirmado que supegtiene una capacidad
anotadora que es superior a la del equipo A. Tegsisal equipo B durante 10
partidos se ha observado que la media de ested®gqgnipo es 80,98.
Asumiendo, desviaciones estandar iguales, justificee puede refutar la
afirmacion del entrenador del equipo B con unaieozf del 95%.

29. Un fabricante de refresco nos garantiza que el @9%6s refrescos que el
vende contiene al menos 33cl. Tomamos una muest2@lrefrescos y
descubrimos que hay 4 refrescos que contienen niend3cl. Podemos afirmas
que el fabricante nos esta diciendo la verdad ocanconfianza del 95%7?

30. El afio pasado, 140 estudiantes de los 200 estadidal instituto A aprobaron
el examen de selectividad. Del instituto B, aproha2 de sus 100 estudiantes.
¢, Podriamos decir que la media de aprobados en ansbitgtos es diferente?

31. Una méaquina fabrica pernos de 250 mm. de longiReta controlar el proceso
de maquinado se mide la longitud de 10 pernosddsgileatoriamente. Se teme
que el desgaste de la maquina produzca, en lzé&bbh de estos pernos, una
longitud menor que la establecida. Los resultaldoss estimaciones realizadas
en la muestra fueron; longitud media 248 mm. yideson tipica 1,5 mm. ¢Ha
disminuido la longitud de los pernos?.

32. De una muestra de 175 empresas de Telecomunieacibh9 manifestaron que
la fuente de gastos mas importante fue 1+D. Pqaste, el Ministerio de
Industria afirma que la I+D es la fuente de gasfs importante para al menos
el 75% de las empresas del sector, sin embargiridgatos, por el contrario,
creen gue esta cifra es mucho menor. Con los gavp®rcionados por la
muestra, ¢daria Ud. la razén al Ministerio 6 sslpodicatos?

33. Se hace un estudio para controlar el diametrande tubos de metal fabricados
por dos maquinas diferentendqg. 1 y maq. 3. Se toman dos muestras de
tamanfos 15 y 18 respectivamente, de los tubosctadws por cada una de las
maquinas, obteniéndose como resultados de lasaestines que; el didmetro
medio de los tubos entaaq. 1 fue de 8,73 mientras que parariaq. 2el
promedio resulto ser de 8,68. A su vez las deswmi@s tipicas resultaron ser de
0,6 y 0,63 respectivamente. Se asume la igualdagudanzas entre las dos
poblaciones. ¢Podria afirmarse que existen difease significativas entre los
diametros medios de los tubos producidos por amigagiinas?



34. Se desea conocer si el protocolo de mantenimagrécse aplica a un torno, que
siempre produce un mismo tipo de pieza, consigsmiduir el nUmero de
defectuosos. Para ello se toma una muestra aked®60 unidades,
producidas antes de aplicar el mantenimiento, ér@mutiose entre ellas 4
defectuosas. Una vez realizado el mantenimientegste el muestreo
tomandose ahora 250 piezas, de las que 5 resuttefectuosas. ¢ Podria
afirmarse que el procedimiento de mantenimientagb ha conseguido
disminuir la proporcion de piezas defectuosas?

35.Una empresa oferta en un concurso publico que%l@5sus articulos se
ajustan correctamente a las especificaciones #xni¢ia disminuido su
compromiso de calidad si de 450 articulos encordsa?d que no cumplen las
especificaciones?

36.Una marca de tabaco anuncia que cada cigarrillbesen15mg de nicotina. Un
laboratorio independiente toma una muestra ded#rdios y obtiene una
media de 16,2 mg y 3,6 de desviacion tipica. ¢ Pod@oncluir que el
contenido de nicotina es mayor que el anunciado?

37.Para comparar la vida media de dos baterias deamdiferentes, seleccionamos
100 de la marca A, y 50 de la marca B, y obtenesnda primera marca una
media de 47 horas y una desviacion tipica de 4 lpanarca B una media de
48 horas y una desviacion tipica de 3. ¢ Existeeecid de que la duracién de
las baterias es diferente?

38.En una encuesta a 300 hombres se obtuvo que eés@¥an a favor de una ley,
y realizada a 200 mujeres se encontro que estataaorael 60%. ¢ Hay
diferencia significativa entre la proporcién de Hwes y mujeres a favor de esta
ley?






